

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на проєкт освітньо-професійної програми підготовки магістрів**  
**«Міжнародно-політична регіоналістика» зі спеціальності 291**  
**«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», яка**  
**реалізується у Харківському національному університеті імені**  
**В. Н. Каразіна**

В умовах широкомасштабної неспровокованої російської агресії проти України робота українського зовнішньополітичного відомства супроводжується складними процесами становлення воєнної дипломатії, консолідації міжнародної підтримки, отримання гарантій безпеки для України. Посилення зовнішньополітичної суб'єктності України, її місця в сучасному світовому просторі потребує фахівців, які володіють знаннями про міжнародно-політичну ситуацію в регіонах світу, мають аналітичні та комунікативні здібності, можуть представляти та відстоювати національні інтереси на різних рівнях міжнародного співробітництва. Повною мірою цим завданням відповідає рецензований проєкт освітньо-професійної програми підготовки магістрів «Міжнародно-політична регіоналістика», яка має на меті підготовку фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми професійної діяльності у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики та міжнародних комунікацій.

Проєкт освітньо-професійної програми «Міжнародно-політична регіоналістика» являє собою систему документів, розроблену з урахуванням вимог ринку праці. Програма регламентує цілі, очікувані результати, зміст, умови та технології реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки випускника за даною спеціальністю.

Магістерська програма акцентує увагу на міжнародних відносинах та зовнішній політиці держав; на ключових політичних, соціально-економічних та культурних проблемах регіонального розвитку Європи та Азії у сучасних глобальних, регіональних та локальних процесах та місця в них України.

Рецензована програма передбачає отримання не тільки знань з теорії та практики міжнародних відносин, зовнішньої політики, збройних конфліктів та політики безпеки. На окрему увагу заслуговує наявність в освітньо-професійній програмі потужного мовного компоненту. Професійне володіння іноземними мовами, та розуміння особливостей культурного контексту є надзвичайно важливими факторами для встановлення ефективних комунікацій у міжнародному середовищі.

З урахування вищезазначеного вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма «Міжнародно-політична регіоналістика» повністю відповідає рівню підготовки магістрів зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» та може бути рекомендованою для реалізації у початковому процесі.

**Рецензент:**

Директор Департаменту міжнародного  
співробітництва Харківської міської ради



К.М. Деменков

## **РЕЦЕНЗІЯ**

**на проєкт освітньо-професійної програми підготовки магістрів  
«Міжнародно-політична регіоналістика»  
зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та  
регіональні студії», яка реалізується  
у Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна**

Сучасний етап розвитку міжнародних відносин, місце в постбіполярній системі цих відносин України, небезпечні виклики її зовнішньополітичному курсу на інтеграцію до євроатлантичних структур ставлять серйозні вимоги перед спеціалістами цієї предметної області. З урахуванням цих вимог робочою групою кафедри туристичного бізнесу та країнознавства Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна створено проєкт освітньо-професійної програми підготовки магістрів «Міжнародно-політична регіоналістика» зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії».

Рецензована освітньо-професійна програма складена у відповідності зі стандартом вищої освіти, що впроваджено в дію наказом МОН від 04.08.2020 р, базується на нормативних документах (Закон України «Про освіту», Закон України «Про вищу освіту», Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» тощо).

Освітньо-професійна програма включає всі необхідні для такого виду акредитаційних документів елементи. В ній знайшли відображення всі складові, які пов'язані із метою та завданнями підготовки, внутрішнім змістом і логікою взаємозв'язків між компонентами, характером і рівнем компетентностей, відповідністю програмних компетентностей компонентам освітньої програми; формами атестації, а також академічною мобільністю здобувачів вищої освіти зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії». Освітня програма спрямована на підготовку фахівців-міжнародників з поглибленим вивченням двох мов, що має важливе значення для забезпечення міжнародної взаємодії, як міста Харкова, так і України в цілому.

Важливо підкреслити, що рецензована програма передбачає отримання не тільки знань з теорії та практики міжнародних відносин, зовнішньої політики, міжнародної безпеки та конфліктології, а й поглиблене вивчення політичних та економічних процесів у регіонах спеціалізації. Це досягається завдяки вибірковим компонентів ОПП і викладанню в межах блоку дисциплін 1 «Азійські студії» та блоку дисциплін 2 «Європейські та американські студії» таких дисциплін, як: «Зовнішньополітичні процеси в країнах Європи та Північної Америки», «Модернізаційні процеси в економіці країн Азії та Африки», «Збройні конфлікти та політика безпеки в країнах Азії та Африки», «Німеччина та Франція у європейській та світовій політиці», «Культурно-релігійний чинник в суспільно-політичному житті країн Сходу» та ін.



До реалізації програми залучено досвідчений професорсько-викладацький склад, а також провідних фахівців-практиків. Рецензована освітня програма має високий рівень забезпеченості навчально-методичною документацією та матеріально-технічними ресурсами.

У цілому, освітньо-професійна програма підготовки магістрів «Міжнародно-політична регіоналістика», яка реалізується у Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна, повністю відповідає визначеним державою принципам освітньої діяльності, сприяє міжнародної інтеграції та інтеграції системи вищої освіти України у простір вищої освіти країн Європейського Союзу, враховує особливості розвитку міжнародної сфери та вимоги ринку праці у даному секторі, що дозволяє комплексно та системно підійти до підготовки фахівців.

**Рецензент:**

кандидат історичних наук, доцент,

Заслужений працівник освіти України,

доцент кафедри міжнародних організацій та дипломатичної служби

Навчально-наукового Інституту міжнародних відносин

Київського національного університету імені Тараса Шевченка



## РЕЦЕНЗІЯ

**на проєкт освітньо-професійної програми підготовки магістрів «Міжнародно-політична регіоналістика» зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», яка реалізується у Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна**

Авторитет країни як активного суб'єкта міжнародної взаємодії залежить від результатів виваженої, послідовної, раціональної зовнішньої політики. В сучасних умовах стратегічні виклики, що стоять перед Україною у контексті її інтеграції до європейських структур зумовлюють необхідність подальшого вдосконалення процесу підготовки фахівців в галузі міжнародних відносин. З урахуванням національних інтересів нашої держави, її зростаючого впливу на міжнародній арені і потреб ринку праці робочою групою кафедри туристичного бізнесу та країнознавства Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна створено проєкт освітньо-професійної програми підготовки магістрів «Міжнародно-політична регіоналістика» зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії».

Рецензована освітньо-професійна програма має продуману структуру. Вона передбачає поглиблене вивчення двох іноземних мов, отримання знань з теорії та практики міжнародних відносин, зовнішньої політики, міжнародної безпеки та конфліктології, політичних та економічних процесів у регіонах спеціалізації. Це забезпечується через вибіркові компоненти програми та викладання дисциплін у рамках двох блоків: «Азіатські студії», «Європейські та американські студії».

Освітньо-професійна програма складена у відповідності зі стандартом вищої освіти, що впроваджений наказом МОН від 04.08.2020 р., та базується на нормативних документах, таких як Закон України «Про освіту», Закон України «Про вищу освіту», Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» та ін.

Зазначене вище дозволяє зробити висновок про те, що освітньо-професійна програма підготовки магістрів «Міжнародно-політична регіоналістика», яка реалізується в Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна, повністю відповідає державним принципам освітньої діяльності, сприяє інтеграції системи вищої освіти України в європейський освітній простір, має необхідний змістовний та методичний потенціал для якісної підготовки фахівців з міжнародних відносин.

05.06.2024 р.

Кандидат історичних наук, доцент,  
доцент кафедри міжнародних студій  
та суспільних комунікацій  
Ужгородського національного  
університету



Мателешко Ю. П.